

两办印发《意见》推动殡葬改革

党员干部去世后不召开追悼会 严格控制送别规模 严禁借机敛财 党员干部去世后必须实行火葬 不得超标建墓立碑 鼓励捐献器官

据新华社北京12月19日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于党员干部推动殡葬改革的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出,殡葬改革是破千年旧俗、树一代新风的社会改革,关系人民群众切身利益,关系社会主义精神文明建设和生态文明建设,关系党风政风民风。但近年来,一些丧葬陋习死灰复燃,封建迷信活动重新活跃,突出表现在:火葬区遗体火化率下滑,骨灰装棺再葬问题突出,土葬改革区乱埋乱葬、滥占耕地现象严重,浪费了自然资源,破坏了生态环境;重殓厚葬之风盛行,盲目攀比、奢侈浪费现象滋生蔓延,加重了群众负担;少数党员干部甚至个别领导干部利用丧事活动大操大办、借机敛财,热衷风水迷信,修建大墓豪华墓,损害了党和政府形象,败坏了社会风气。这些现象亟须整治。

党员、干部带头推动殡葬改革,是移风易俗,发扬社会主义新风尚的应尽责任;是推动文明节俭治丧,减轻群众丧葬负担的重要途径;是加强党风政风建设,树立党和政府良好形象的必然要求;是解决人口增长与资源环境矛盾,造福当代和子孙后代,促进经济社会可持续发展的迫切要求。各级党委和政府要充分认识到党员干部带头推动殡葬改革的重要性和紧迫性,进一步统一思想,完善政策措施,逐步形成党员干部带头、广大群众参与、全社会共同推动的殡葬改革良好局面。

《意见》指出,党员干部要充分发挥带头作用,积极推动殡葬改革。

一、带头文明节俭办丧事,树立时代风尚。党员干部应当带头文明治丧,简办丧事。要在殡仪馆或合适场所集中办理丧事活动,自觉遵守公共秩序,尊重他人合法权益,不得在居民区、城区街道、公共场所搭建

灵棚。采用佩戴黑纱白花、播放哀乐、发放生平等方式哀悼逝者,自觉抵制迷信低俗活动。除国家另有规定外,党员干部去世后一般不成立治丧机构,不召开追悼会。举行遗体送别仪式的,要严格控制规模,力求简约朴素。严禁党员干部特别是领导干部在丧事活动中大操大办、铺张浪费,严禁借机敛财。

二、带头火葬和生态安葬,保护生态环境。在人口稠密、耕地较少、交通方便的火葬区,党员干部去世后必须实行火葬,不得将骨灰装棺再葬,不得超标建墓立碑。在暂不具备火葬条件的土葬改革区,党员干部去世后遗体应当在公墓内集中安葬,不得乱埋乱葬。无论是在火葬区还是在土葬改革区,党员干部应当带头实行生态安葬,采取骨灰存放、树葬、花葬、草坪葬等节地葬法,积极参与骨灰撒散、海葬或者深埋、不留坟头。鼓励党员、干部去世后捐献器官或遗体。

三、带头文明低碳祭扫,传承先进文化。党员、干部应当带头文明祭奠、低碳祭扫,主动采用敬献鲜花、植树绿化、踏青遥祭、经典诵读等方式缅怀故人,弘扬慎终追远等优秀传统文化,不得在林区、景区等禁火区域焚烧纸钱、燃放鞭炮。积极参与社区公祭、集体共祭、网络祭扫等现代追思活动,带头祭扫先烈,带领群众逐步从注重实地实物祭扫转移到以精神传承为主上来。

四、带头宣传倡导殡葬改革,弘扬新风正气。党员、干部要积极主动宣传殡葬改革,加强对亲属、朋友和周围群众的教育引导,及时劝阻不良治丧行为,自觉抵制陈规陋俗和封建迷信活动,倡导文明新风。各级领导干部要加强对直系亲属和身边工作人员丧事活动的约束,积极做好思想疏导工作,对不良倾向和苗头性问题,要做到早提醒、早制止、早纠正,决不允许对违法违规殡葬行为听之任之甚至包庇纵容。

2013年新增院士名单公布

中科院53名 工程院51名

据新华社北京12月19日电(记者 吴晶晶 余晓洁)2013年中国科学院和中国工程院院士增选结果19日分别发布。中科院新增院士53名,工程院新增院士51名。

新当选的中科院院士平均年龄54岁,其中60岁及60岁以下的占85%。经过此次增选,中国科学院院士总人数为750名。

工程院新增院士51名,其中年龄最大的是“蛟龙”号载人深潜器总设计师、77岁的船舶设计制造专家徐芾南,最小的年龄48岁。平均年龄56.9岁。至此,中国工程院院士总数达到807人。

此外,来自美国、法国、丹麦、以色列、巴西、印度等6个国家的9名外籍科学家今年新当选为中科院外籍院士,其中诺贝尔奖获得者1名。至此,中科院现有外籍院士总人数为72名。中国工程院2013年选举产生了6名外籍院士,其中美国籍4人、澳大利亚籍1人、丹麦籍1人。通过本次增选,中国工程院外籍院士总数增至45人。两院院士增选每两年举行一次。



12月19日,汽车在石家庄市体育南大街上行驶。当日,河北气象台发布大雾黄色预警信号,石家庄东部、衡水西部、邢台东部有雾,部分地区能见度小于500米,省内多条高速公路路段封闭。新华社发

恶劣天气影响我国多个省份

河北陕西雾霾持续 广西海南霜冻寒流



12月19日,游客在雾霾笼罩的西安明城墙上游览。西安市空气质量发布平台信息显示,当日西安市空气质量为六级严重污染。连日来,陕西关中地区遭遇入冬以来最严重雾霾天气,咸阳、西安、渭南、宝鸡、铜川等地空气均达到严重污染程度。新华社记者 李一博 摄

这张拼版照片显示的是:12月18日,海南省琼海市嘉积镇的农民在田间管理遭浸泡的辣椒(上图)。12月15日,海南省琼海市嘉积镇的农民在遭大水浸泡的菜地里捕鱼(下图)。近日,海南部分地区遭受罕见冬季暴雨和寒流,目前已造成25.3万亩农田受灾,绝收面积达到16.7万亩。新华社发



12月19日,在广西大化瑶族自治县板升乡弄雷小学,学生们课间在教室外烤火取暖,抵御寒冷。当日上午,广西气象台继续发布霜冻蓝色预警,预计12月20日早晨,广西部分地区有霜冻。连日来,广西持续霜冻冰冻天气,这是广西气象台连续三天发布霜冻蓝色预警。新华社记者 黄孝邦 摄

韩方同意尽快移交 我志愿军烈士遗骸

新华社北京12月19日电 根据中韩双方共识,双方就移交中国人民志愿军烈士遗骸事宜进行了工作磋商,韩方同意尽快将迄今发掘的遗骸、遗物移交中方。双方将本着人道主义精神,通过友好协商推进相关工作。

美新任驻华大使或敲定

据新华社电 美国驻华大使骆家辉将在明年初离任,美国总统奥巴马正在挑选新任驻华大使人选。民主党官员12月18日称,奥巴马有意提名现年72岁的民主党资深参议员马克斯·鲍卡斯为美国新任驻华大使。

目前担任美国参议院财政委员会主席的鲍卡斯曾经推动中国加入世界贸易组织的谈判,但在对华贸易和知识产权等问题上也采取了较为强硬的立场。分析人士认为,如果奥巴马最终提名鲍卡斯接替骆家辉,显示了经济和贸易问题在美国对华政策中占据重要地位。

鲍卡斯1941年12月11日出生于美国蒙大拿州海拉一个富裕的农场主家庭。在家乡完成中学学业后,进入斯坦福大学就读。他在斯坦福大学获得了艺术学士学位后,又进入斯坦福大学法学院攻读,获得法学博士学位。

鲍卡斯有过三段婚姻,现任妻子格洛迪·哈内斯曾经是他的办公室主任,两人在2011年结婚。鲍卡斯被视为温和的民主党人,无论在在政还是外交上都很少支持极端路线,而且善于沟通交流,是一个能够同时被民主、共和两党接受的人物。

美印争执“搜身”外交风波

美国国务卿约翰·克里12月18日与印度国家安全顾问希夫·尚卡尔·梅农通电话,就印度女外交官在美遭搜身引发外交风波表示“遗憾”,却没有正面回应印度方面的道歉要求。尽管美国政府表示不会让这一事件影响到两国“紧密关系”,但美国对印度没有一丝退让,两国间关于这一外交风波仍然各执一词。

会不会道歉?

印度驻美国纽约副总领事德夫亚尼·科布拉加德12日在曼哈顿遭执法人员逮捕,遭脱衣检查,同普通罪犯和吸毒者关在一起。这一事件披露后,印度反应强烈,国家安全顾问梅农抨击美方这一“野蛮”行为,朝野政党议员要求美国政府无条件道歉。

美国国务院发言人玛丽·哈夫18日发表一份措辞微妙的声明,称国务卿克里当天与梅农通电话,谈及在美国遵守法律和保护

美印争执“搜身”外交风波

受害者的重要性,同时强调,与美国的海外外交官一样,驻美外交人士应获得尊重并受到有尊严的对待。当有记者问及克里所言“遗憾”针对女外交官被捕一事还是印度方面的报复措施,哈夫回答:“坦率地讲,两者都有。总体上对这一情况表示遗憾。”

作为回应,印度先后移除美国驻印大使馆门前道路上的混凝土路障,决定取消美外交官一些外交礼遇。

豁免权有限?

按照科布拉加德的说法,执法人员的逮捕行动违反她享受的外交豁免权。不过,美方反驳这一说法。美国国务院发言人哈夫说,科布拉加德

待遇不公?

印度媒体18日援引科布拉加德邮件内容报道,美方执法人员对她实施反复戴手铐、脱衣搜查,甚至肛肠搜查,同普通罪犯和吸毒者关在一起。当天晚些时候,曼哈顿地区联邦检察官普里特·巴拉就此发表一份罕见的长篇书面声明,澄清这一事件中的某些“失实说法”,否认执法人员当着孩子的面逮捕科布拉加德,强调给予她的礼貌待遇甚至超过多数美国公民。

巴拉证实,科布拉加德的确受到女性执法人员脱衣搜查,但“目的只是防止在押人员把任何可能伤害自己或他人的东西带入监狱内,这符合所有人的安全利益”。

按照美国国务院发言人哈夫说法,美方早在今年9月就向印度驻美国使馆通报过科布拉加德可能面临的指控,因而这一逮捕行动并不意外。新华社特稿

中纪委开设“举报窗口” 严查公款购赠年货节礼

新华社北京12月19日电 记者从中央纪委监察部获悉,为狠刹元旦春节期间的不正之风,接受广大群众监督,中央纪委监察部网站开设了“严禁元旦春节期间公款购买赠送年货节礼”专题,并设置“举报窗口”接受相关举报。

11月21日,中央纪委下发《关于严禁元旦春节期间公款购买赠送烟花爆竹等年货节礼的通知》,严禁各级党政机关、人民团体、国有企业事业单位、金融机构用公款购买赠送烟花爆竹、烟酒、花卉、食品等年货节礼;各级纪检监察机关要强化执纪监督,对违纪行为快查快办,严格责任追究,及时通报曝光。

据了解,专题页面设置了举报窗口,欢迎广大群众对违反通知要求的行为进行如实举报,纪检监察机关将及时受理、严肃查处。

今年中秋国庆前夕,中央纪委监察部网站设立了举报专题网页,共收到相关举报917件,有关地区和部门进行了严肃查处,部分典型问题已被通报。



往哪儿跑 新华社发 徐毅 作

不需要国有资本控制的 国有企业或可全部退出

据新华社北京12月19日电(记者 张辛欣 马殊瑞)国资委副主任黄淑和19日在国新办举行的发布会上说,不需要国有资本控制可以由社会资本控股的国有企业,可采取国有参股形式或可以全部退出。同时,国资委将通过多种方式推进具备条件的国有企业改制上市,实现股权多元化。

黄淑和说,国资委将把发展混合所有制经济作为改革的“重头戏”来抓。将通过加快推进国有企业特别是母公司层面的公司制、股份制改革,进一步优化国有企业股权结构,发展混合所有制经济。

改革思路包括:对涉及国家安全的少数国有企业和国有资本投资公司、国有资本运营公司,可以采用国有独资形式;涉及国民经济命脉的重要行业和关键领域的国有企业可保持国有绝对控股;涉及支柱产业和高新技术产业等行业的重要国有企业,可保持国有相对控股等。

值得一提的是,国资委提出,不需要国有资本控制可以由社会资本控股的国有企业,可采取国有参股形式或者可以全部退出。

黄淑和说,大部分国有企业通过股权多元化的改革,将逐步发展成为混合所有制企业。国有企业在发展混合所有制经济中,将普遍降低国有股权的比例。

商丘法官飞车救人不留名

被河南省高院记个人一等功

本报讯(记者 武建玲 通讯员 孙志平)路遇交通事故伤者热情相助不留名,商丘市中级人民法院审判员张晓华12月16日被河南省高级人民法院记个人一等功。河南省高院还号召全省法官向张晓华学习。

1974年出生的张晓华是商丘市中级人民法院审判员,从事审判工作16年。2013年12月3日8时,开车去商丘市睢阳区委办事的张晓华走到归德南路奥林匹克花园附近时,看到一名女子坐在地上大声哭喊“救护车咋还不来啊”,当时她的怀里抱着一个满身是血的小男孩。

“这是我的车,我送你们去医院。”张晓华载上母子,一路上都打着双闪灯,途经三四个红灯,他本来来不及多想就闯过去了。每个路口,一看到车辆和行人,他就使劲鸣喇叭,强行通过。在医院门口的急救通道口等待时,得知孩子母亲身上没带钱,张晓华主动拿出2000元钱给了她。直到医院医生接诊妥善安置后,张晓华才悄悄离去,没有留下任何个人资料和联系方式。

12月6日,根据当事人曹女士提供的救人轿车连闯多个电子眼这一信息,商丘当地媒体最终通过车管所的电子监控,查到救人车主张晓华的信息。

根据张晓华的事迹和《人民法院奖励暂行规定》,省法院决定为他记个人一等功。省法院还号召全省各级人民法院广大干警向张晓华学习。

美联储宣布从明年起 小幅削减资产购买规模

据新华社华盛顿12月18日电(记者 樊宇 蒋旭峰)美国联邦储备委员会18日宣布,将从明年开始小幅削减月度资产购买规模,同时加强对超低利率政策的前瞻性指引。

美联储当天在结束政策例会后发表声明说,考虑到就业市场已取得的进展和前景的改善,决定从明年1月起小幅削减月度资产购买规模,将长期国债的购买规模从450亿美元降至400亿美元,将抵押贷款支持证券的购买规模从400亿美元降至350亿美元。这样一来,美联储月度资产购买规模将从原来的850亿美元缩减至750亿美元。

美联储表示,如果未来数据符合美联储对就业市场持续改善和通胀向长期目标靠拢的预期,美联储的决策机构——联邦公开市场委员会可能在今后的会议上继续小幅削减资产购买规模。